

# debreceni független Újság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.- fél évre 14.- negyed évre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos  
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefonszám: 23632-12

## Köszöntés

Jobb későn, mint soha! — ez a magyar közvélemény egyhangú megjegyzése Gömbös bécsi útjához. Most kár volna töprengeni afelett, hogy ez a bécsi látogatás nem elkésett-e egy kicsit s azon is kár volna meditatálni, hogy nemcsak gazdasági, hanem külpolitikai szempontból is mennyivel üdvösebb lett volna, ha Gömbös nem most vasárnap utazik el Pestről Bécsbe, hanem akkor szállt volna ki az osztrák fővárosba, amikor az erfurti rohamkeresztes díszszemlééről jött hazafelé. Mindegy. Ami volt: elmúlt. S most már ne hátra nézzünk, hanem előre. Ha pedig előre nézünk, a jövő irányában, akkor akár akarjuk, akár nem: Ausztriára kell néznünk, mert a kisanant fojtó gyűrűjéből az egyetlen kijáratunk Nyugat felé — Ausztria. Ezt a kaput nemcsak ki kell nyitnunk, hanem állandóan szélesre kell tárnunk, hiszen szinte száz százalékos gazdasági és külpolitikai vesztésgárt jelentene számunkra, ha ez az utolsó kapu is becsukódna az orrunk előtt.

Nagymagyarország számára a régi Ausztria bilincs volt, amely a földre húzott bennünket. Csonkamagyarország számára az új Ausztria természetes szövetségest és segítő jóbarátot jelent. Botorság volna hát elszalasztani akár egy alkalmat is, amely szorosabbra, minél szorosabbra fűzheti Ausztriával a kapcsolatainkat.

Tegnap kiderült, hogy a Standard rádiógyár elvakult haszonlesésből hátbatámadta a magyar revízió ügyét, amikor garasos judásbért a román antirevizionista gyűlésekre ez a magyar közszállításokon meggazdagodott vállalat sajtó szerelősével küldte le dinamikus hangszóróit, hogy ezzel a gyalázatos gyújtogatásokba és vérengzésekre fulladt magyarüldözést megelőző izgatóbeszédeket minél nagyobb tömegek indulatainak felkeltésére alkalmassá tegye. Mára már az is kiderült, hogy az elmúlt négy év alatt tizenhat millió pengőt keresett tulajdonrészt a magyar közszállításokon a Standard Villamossági r. t. Az automata telefon bevezetésétől kezdve az összes rádióadóállomásokig elhalmozták megrendelésekkel ezt a vállalatot, amely most gyönyörűen meghálálta a magyar állam által neki juttatott aranyzüretet. Képzeljük, hogyan rohognak most a markukba az oláh sovíniszta uszítók...

Van az oláh népnek egy híres mon-

## Gömbös csak azért járt Bécsben, hogy a kajszinbarackunkat elhelyezze?

Utazásomnak az volt a célja, hogy kimélyítsem a két ország gazdasági kapcsolatait — mondja a miniszterelnök — Az osztrákok teljes hallgatózásba burkolóznak — Egy nagy angol lap szerint a tanácskozáson egy konzultatív egyezmény alapjait fektették le Ausztria és Magyarország között

Vasárnap délben indult a bécsi gyorsal az osztrák fővárosba Gömbös Gyula miniszterelnök. A bécsi pályaudvaron ünnepélyes fogadtatásban részesítették és Dollfuss kancellár rendkívül meleg üdvözlő szavakkal köszöntötte az előkelő vendéget. A kancellári hivatalban a két államférfiu beható tanácskozást kezdett, majd díszbéd volt, amelynek végzetével tovább folytatták a bizalmas beszélgetést. Hétfőn reggel a miniszterelnök a bécsi magyar követség tanácstermében fogadta a magyar sajtó képviselőit.

Utazásának célja — mondotta —, hogy gazdasági vonatkozásban kimélyítse a két állam közötti kapcsolatot.

A kereskedelmi szerződéseknél régi alapon való továbbfejlesztéséről van szó. Elmondta a miniszterelnök: szükségét érezte, hogy Dollfuss kancellárnak hivatalos formában is visszaadja látogatását. Közben

nagy problémák vetődtek fel Európában, ezeket a kérdéseket is meg kellett beszélni.

A vezető politikusoknak a gazdasági érintkezésbe időnkint közbe kell lépniök, egyrészt, hogy az általános irányt betartsák, másrészt, hogy az esetleg felmerült akadályokat közvetlen megbeszélések útján elhárítsák. A két országnak közös érdeke, hogy élénk érintkezést tartsanak fenn gazdasági és más kérdésekben is.

A miniszterelnök azzal fejezte be nyilatkozatát, hogy

a tanácskozások során csak reálpolitikai szempontok voltak irányadók.

Hétfőn féltenegy órakor Gömbös ismét felkereste Dollfuss kancellárt és há-

romnegyed óra hosszat négy szemközti tanácskozott vele. Tizenegy óra husz perccor indult vissza Budapestre a miniszterelnök.

Bécs, július 10. Osztrák politikai körökben általában nagy meglepéssel fogadják Gömbös bécsi látogatásának tényét, bár az osztrák kormány és hivatalos szervei a legnagyobb tájékoztatásban tartják a nyilvánosságot arról, hogy tulajdonképpen miért is jött Gömbös Bécsbe és hogy mi volt tárgyalásának anyaga?

Az osztrák kormány inkább csak arra vet szult, hogy hivatalosan minden alkalommal hangsúlyozza, hogy miről nem beszélt a két államférfiu.

Igy tehát hangsúlyozzák, hogy a megbeszéléseken nem volt szó az osztrák-magyar vámunió megvalósításáról, sem a restauráció kérdéséről, sem a két ország államformájának megváltoztatásáról és nem esett szó arról sem, hogy Gömbös berlini látogatása alkalmával közvetített volna Németország és Ausztria között.

Igy a bécsi politikai körök szó nélkül tudomásul veszik, hogy Gömbös és Dollfuss dr. találkozója az aktuális problémák megbeszélésének és a két ország közötti viszony kimélyítésének volt szentelve és a tárgyalás részleteiről csak annyi szivárgott ki, hogy

Gömbös Gyula felajánlotta Magyarország óriási kajszinbarack termésének nagy feleslegét Ausztria számára, viszont hajlandónak nyilatkozott arra, hogy Magyarország átveszi Ausztria nagy faexportjának nagy részét, amit Dollfuss és az osztrák kormány

A Standard eddig meg sem muktant. Hallgat, mint a dinnye a füben. Nem védekezik, nem magyaráz, nem mentegetődik. Azt hiszi, hogy minden csoda csak három napig tart. De nincs kizárva, hogy a Standardék tévednek, mert akad majd néhány tucat

nagy örömmel fogadott.

A ma esti bécsi lapok is nagy meglepéssel hangsúlyozzák, hogy a találkozás igen szívélyes jellegű volt, de nemcsak hogy részleteket nem közölnek a tárgyalások anyagáról, hanem a kiadó kommunikékehez sem fűznek semmiféle kommentárt.

Páris, július 10. A francia sajtó feszült érdeklődéssel kíséri Gömbös miniszterelnök bécsi útját, amelyről teljes tárgyilagossággal és jóindulattal vesz tudomást.

London, július 10. A Manchester Guardian bécsi levelezője Gömbös miniszterelnök bécsi útjával foglalkozva, ismerteti a hivatalos közleményeket s kiemeli, hogy a két kormány a jövőben minden fontos kérdésről közösen fog tanácskozni. A British United Press jelenti Bécsből, hogy

Gömbös és Dollfuss 4 óras tanácskozásban konzultatív egyezmény alapjait fektette le Ausztria és Magyarország között.

A jövőben fontos kérdésekben egyik ország sem fog a másik megkérdezése nélkül lépéseket tenni.

Róma, július 10. A lapok élénken foglalkoznak a miniszterelnök bécsi látogatásával. Rosszul esik — írja a Giornale, D'Italia — a kisanantnak, hogy Magyarország és Ausztria mindig megmaradt abban a szellemben és azok között a keretek között, amelyeket a népszövetségi alapokmány előír. Ausztriát és Magyarországot különösképpen sújtotta a gazdasági válság, ezért tehát örömmel kell üdvözölni minden kezdeményezést, amely arra irányul, hogy segítsen ezen a válságon és gazdasági jelentőségük növelésével mindenki javára közreműködjenek.

becsületes újság és becsületes politikus, akik nem három napig, de három évig is hajlandók napirenden tartani az ügyet, egészen addig, amíg a Standard-afferban nem kap a közvélemény száz százalékos elégtételt az illetékesektől.

### Előléptetések és kinevezések a debreceni rendőrségen

Budapest, július 10. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Lám Dezső rendőrkapitány helyettesi címmel felruházott rendőrfőtanácsosnak a rendőrkapitány helyettesi jelleget adományozta. Dr. Zsákay József rendőrkapitánynak a rendőrtanácsosi címet, Földy Gyula dr. rendőrfogalmazónak a rendőrkapitányi címet, dr. Maly Sándor, dr. Tarr Lajos s. fogalmazóknak a rendőrfogalmazói címet, dr. Tóth Sándor s. fogalmazónak rendőrfogalmazói címet adományozta. Kathy Sándor rendőrségi hivatali tisztet főtitkárrá nevezte ki. Szeifert János, Szabó Gyula s. rendőrtiszteket rendőrségi tisztékké nevezte ki.

### Földes Elek evangélikus tanító kitüntetése

D. Geduly Henrik, a tiszai ág. hitv. evangélikus egyházkerület püspöke és az egyetemes egyház lelkész-elnöke Földes Elek debreceni evangélikus tanítónak hazafias és egyházi, közhasznú munkájának „kiváló elismerése” mellett az igazgatói címet adományozta. A püspöki kitüntető okmányt az evangélikus egyház vasárnapi közgyűlése keretében Pass László lelkész adta át Földes Eleknek meleg üdvözlő szavak kíséretében. Elefánty Sándor iskolaigazgató kártársai nevében szeretettel, örömmel üdvözölte Földes Eleket, a tantestület szerény, fáradhatatlan tagját kitüntetése alkalmával. Egyik kedves tanítványa, vitéz Boczkó Béla kedves szavakkal köszöntötte a jó tanító bácsit. Földes Elek megindultán válaszolt az üdvözlésekre, megfogadva, hogy halad tovább a kötelességteljesítés útján. A püspöki kitüntetés a debreceni tanítói kar egyik igen értékes tagját érte s bizonyára sok olvasónak szerez örömet.

### Tisztujtás az Izraelita Ifjak Dalkörében

A debreceni Izraelita Ifjak Dalkörének most tartott tisztujtóközgyűlésén megválasztott tisztikara. Diszelnökök: Dr. Schlesinger Sámuel, dr. Fejér Ferenc, ifj. Schwartz Vilmos. Elnök: dr. Brunner Lajos. Társelnökök: Grosz Nagy F., Kroh V., dr. Markovits E., Mező A., Neumann N. Alelnökök: Glück S., Lebovits S., dr. Kardos L., dr. Vág S., Waldmann Géza. Ügyv. alelnök: Székely Simon. Titkárok: Gruber B., K. Kádár T. Jegyző: Lindenfeld Zoltán B. Pénztárnok: Schaffer L. Ellenőrök: Ehrenfeld M., Herskovits M. Intéző: Ehrenfeld Z. Háznagy: Ehrenfeld I. Ügyészek: dr. Ackerman S., dr. Bárdos J. Zászlóartók: Fried Ede, Eckstein Ernő. Zenebizottság: Brück E., Eisler G., Falk L., Ornstein A., dr. Sebestyén Lipót, dr. Szenes Zs. Választmányi tagok: dr. Bartha Gyula, ifj. Dickmann F., Friedmann M., Groszman E., dr. Buxbaum M., Moskovits B., Gutfreund Andor, Gutfreund Antal, Kandel Jenő, Klein J., Kupferstein J., Lichtmann L., Liebermann G., Liebermann J., Preisler J., Tennenbaum Dávid, Vogel L., Weisz Jenő. Számvizsgálók: Groszmann S., Rosenfeld Mihály.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZUKSEGLETEIT.

Ingyen ruházódhat, mert viselt kopott férfiruháját divatos gyapjuszövetre cseréll

Sas u. 4. sz. Hívásra hához jövek

### Rövid két órás déli ülésen elfogadta a Ház a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslatot harmadszori olvasásban is

Budapest, július 10. A képviselőház hétfőn szokatlan időben, egy óraker tartotta meg ülését, amelyen harmadszori olvasásban is elfogadta a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslatot, majd a napirendi javaslatot, amely szerint a Ház legközelebb csütörtökön délután tart ülést, tárgyalta, amelyen Ulain Ferenc szólalt fel. Hivatkozott arra, hogy a kormány az ellenzék jóakaratu támogatása mellett igen kis eredményeket ért el. Hibáz-

tatja a pénzügyminiszter és az igazságügyminiszter érzéketlenségét a gazdasági problémákkal és az arany klauzulával szemben. Kabók Lajos a munkanélküliség enyhítését követelte. Felhasználásával kapcsolatban kisebb vihar keletkezett a baloldal és a kormány-párt között. Gál Jenő tiltakozott az állami színházak művészszemélyzete fizetésének nagymérvű leszállítása miatt. Hóman Bálint kultuszminiszter válasza után az ülés öt óraker véget ért.

### Debrecen reprezentáns tornaszcsapatát Erdélybe hívták bemutatókra

Debrecen sportéletében két év alatt határozottan vezető szerepet vívott ki magának a torna. A Magyar Országos Torna Szövetség nagykonceptiójú vezetőségének hívó szavát a vidéken talán Debrecen értette meg leginkább, minek folytán egyszerre nagy lendületet vett és vezető szerepet játszik most már nálunk a torna. E fejlődés nagyszerű bizonyítéka Debrecen város reprezentáns tornaszcsapatának országosan elismert kitűnő volta. Városunknak sok dicsőséget szerzett csapatai ennek az országos elismerés és érdeklődés közepette egymás után kapják a meghívásokat, melyeknek nem tudnak teljes mértékben megfelelni a túlszűfolttság miatt. Most azonban olyan meghívásban van része városunk reprezentáns tornaszcsapatának, mely elől nem lehet kitérni, Erdély hívja őket. Nagyvárad, Kolozsvár, Dés, Nagybánya,

Szarmár városok sportkörei egyhetes körúton kívánják szerepeltetni a debreceni tornászokat.

Ez a szereplés a megszokott sportkirándulások kereteit jelentőségében jóval túlhaladja. Itt a sporton kívül a városok közötti érintkezés nagy társadalmi jelentősége is előtérbe nyomul, ami különösen nagy fontosságot ad tornászaink erdélyi útjának. Bizonyos, hogy erdélyi körutjukon a debreceni fiuk sportban és társadalmi szereplésben Debrecenhez méltón állják meg helyüket.

A körút végleges terminusa most van megállapítás alatt. Valószínűleg augusztus 5-én indulnak tornászaink Erdélybe. A csapatot a Magyar Országos Torna Szövetség képviselőjében Soós Géza vezértitkár kíséri és a DTE elnökségének néhány tagja.

### Meleg, szép ünnepség keretében iktatták be hivatalába dr. Soós Béla lelkészt a Csapó uccai paróchiára

Az ujonnan megválasztott, illetve meghívott lelkészt, dr. Soós Bélát vasárnap délelőtt iktatták be hivatalba igen szép ünnepség keretében, ahol mindama tisztelet és szeretet, amely

lyet dr. Soós Béla eddigi tanári és lelkési működésével szerzett, teljes mértékben nyilatkozott, valamint az a nagy bizalom, amely a fiatal lelkész meghívásához vezetett. Különösen

# 10.000-rek

beszélnek a két tilmszenzációról:

„PÁNIK A VÁROSBAN” | A SCHÖNBRUNNI ÁLÓM

melyekből ma utoljára FÉLÁRU ELŐADÁST TARTUNK MINDKÉT MOZGÓBAN HÁRO M ELŐADÁS: 5-7-9 ÓRAKOR.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.  
FÉLÁRU-SZELVENY  
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE  
a VIGSZINHÁZ vagy URANIA  
július 11-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.  
FÉLÁRU-SZELVENY  
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE  
a VIGSZINHÁZ vagy URANIA  
július 11-iki bármelyik előadására.

VARTA accumulator és Service

Kovács Lajos-nál

Miklós ucca 9. • Telefon: 11-70

nagy mértékben adott kifejezést gazdaságkodásának és szeretetének az intelligensebb osztály, amely kezdettől azon fáradozott, hogy dr. Soós Béla a választási küzdelmek nélkül meghívással kerüljön a lelkési tisztségbe.

A Nagytemplom zsufofolásig megtelt hívekkel tíz órára amikor palástos lelkészek kíséretében megjelent a beiktatandó új lelkész, dr. Soós Béla. A beiktatást F. Vargha Lajos nagyrábi lelkész végezte magasztos beszédet intézve az új lelkészhez. A beiktatás után dr. Soós Béla a szószékre ment és beköszöntő igehirdetést tartott, amely alkalommal felemelő szép beszédben fordult híveikhez.

A nagytemplomi beiktató ünnepség után az egyházi tanácssteremben a presbitérium gyűlt egybe dr. Vársay István főgondnok és Uray Sándor lelkész elnökelete alatt. A főgondnok meleg hangú üdvözlése után dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző a távollevő püspök üdvözlő levelét olvasta fel, majd Uray Sándor lelkészelnök a püspök, a presbitérium és az egész gyülekezet nevében intézett beszédet a beiktatott új lelkészhez, akit beiktatott a presbiterek sorába.

Dr. Soós Béla meghatottan köszönte meg a fogadtatást. Kijelentette, tudatában van nagy feladatainak, gyarló erőinek. De minden erejével eleget akar tenni tisztsége kötelességeinek. Őt a több szolgálat hozta ide és programja az élete, amelyet oda tesz az Isten oltárára, amely míg él, ott is égni fog.

Szavai után a presbitérium elnöksége és a gyűlés tagjai melegen üdvözölték dr. Soós Bélát és szerencsekívánataikat fejezték ki neki.

A Csapó uccai egyházzrész, amelynek dr. Soós Béla vezetője lett, délelben tizenkét óraker tartott ünnepélyes gyűlést dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök, egyházzrészi gondnok elnökelete alatt, aki elnöki megnyitójában, majd dr. Révész Imre egyetemi tanár, az egyházzrész volt vezetője igen szép beszédben üdvözölte az új vezetőjét az egyházzrészek. Az üdvözlő beszédekre dr. Soós Béla válaszolt, mire az egyházzrészi gyűlés véget ért.

Délelben az új lelkész tisztelői és barátai a Dóczy-intézetben ebédet adtak tiszteletére.

### Debrecenben keresik a karcagi rablógyilkost

Karcagon e hó 8-án este megölték Hadadi Józsefnét és lakását kirabolták. A nyomozók szerint a rablógyilkosságot egy Tóth Sándor nevű 21 éves földműves követte el, aki Hitlerbajuszt visel, sportsakát hord. Az a gyanu merült fel, hogy a gyilkos Debrecenbe jött és ezért megindították a kutatást, hogy kézrekerítsék. Földi detektívcsoportvezető egész vasárnap és hétfőn kutatott a városban és több kihallgatást tartott, de eredményt még nem lehetett elérni. A kutatás folyik tovább.

Vásároljon hirdetőinknél.

# MEGHALT STRASSNOFF IGNÁC, a világhírű szélhámos a debreceni kórházban szegényen, elhagyottan

Mindenki szerette a kórházban az öreg kalandort, aki intelligens emberhez méltóan tűrte a szenvedéseket és mindig vigasztalta a fájdalmuk miatt zugolódo beteg társait

Az egyetlen halottasházában olyan békés, nyugodt arccal, amilyen életében sohasem volt, érdekes halott fekszik. Nyugtalan életű, hányatott ember volt s most maga az örök békeesség ömlék el arcán ennek a halottnak, aki egy napja még gyógyulást, életet, új kalandokat remélt, Strassnoff Ignácnak, a világhírű, magyar szélhámosnak. Az emberi élet utolsó állomásához érkezett meg a híres szélhámos. De míg ezelőtt, mikor megérkezett nagy kalandjainak színhe-

lyére, monokli csillogott a félszemén, huszártiszti egyenruha, lakkcipő simult a testére, ezen az utolsó megérkezésen igénytelen szerénységgel húzódik meg egy deszkakaporsó szűk területén. Lesoványodott, szegény test ez, amelyet elkínzott a szörnyű és gyógyíthatatlan betegség, de az arc békés nyugalma arról tanuskodik, hogy a betegség szenvedései között is megőrizte lelke nyugalomát, szelme uralkodott a test gyötrelmei felett.

— Élete utolsó pillanatáig bizakodott, optimista volt, hitte, hogy felgyógyul és még egészséges ember lesz belőle. Bizonyos azonban, hogy a halált is ugyanolyan türelemmel viselte volna el, mint tagadhatatlanul súlyos szenvedéseit.

Dr. Máté Konrád és dr. Grósz Gyula orvosok, akiknek osztályán Strassnoff Ignác fekiútt, szintén csupa dicséretet mondanak a híres szélhámosról.

— Legfeljebb talán az vallott Strassnoff régi életére — mondotta dr. Grósz Gyula orvos —, hogy nagyon szeretett dicselkedni régi életével. Gálans kalandokat mesélt el, néha fel-felsőhajtott: „Hej, de szép huszártiszt voltam én, hogy boldultak utánam a nők!” Az éjjeliszekrényén mindig ott volt a monokli, de persze csak este, mert egyébként nappal Strassnoff szemén csillogott. Nagy volt az ígéretekben is, de olyan szuggesztív biztonsággal tudott biztatni, ígérni, hogy mindenki hitt neki. Pedig bizony nem látszott nagy mód sem rajta, sem a feleségén, aki gyakran bejött meglátogatni beteg férjét.

Még az ápolónőjével, egy kedves, sze-

**Modern hálók, ebédlők,**  
combinált szobák, recámmiék  
nagy választékban  
**LESZALLITOTT**  
OLCSÓ ÁRAKON  
**Szántó**  
kárpitós mester  
butorüzletében, PIAC UCCA 81.

lidarcu, szőke nővérrel beszélünk.  
— Én is nagyon sajnálom a szegény Szendrey művész urat — mondta —, ez volt ugyanis kérem a neve, Szendrey Ignác színész. De tudom, hogy milyen ismert ember volt fiatal korában. Hej, sokszor képzelte ő vissza magát abba a tiszt uniformis, ragyogó világba, amikor 20–30.000 koronákat adtak neki oda pusztá szavára nagyurak, püspökök. Elmondta nekünk, hogy milyen gavallér volt ő, hogy szórta a pénzt. Itt is sok-sok ígérést tett, mondta, hogy sok pénzt keres majd, ha meggyógyul és kikerül a kórházból. De persze nem gyógyulhatott meg, tudtuk mi, hogy igen súlyos a betegsége. Kedves, öreg bácsi volt, szeretettel emlékezünk meg róla...

Igy ért véget Strassnoff Ignác 65 éves korában az a pályafutás, amely a kis mátészalkai szatócs fiát grófok, hercegek, püspökök közé, majd a börtönön át a kórház halottasházába vitte. De volt egy különleges értéke ennek az életnek: ezt a különös szélhámos Strassnoff Ignácot mindenki szerette...

## A régi stílus mindhalálig...

A zágrábi érsek, Bubits püspök, a nyitrai püspök szélhámosa, aki korának legelőkelőbb udvarában járt otthonosan és szemének egyetlen rezdülése nélkül szerepelt mint Ferenc József bizalmas kiküldöttjeként, az utolsó percig gavallér maradt. Hosszu, esős tavaszi délutánokon felelevenítette a multat a kórház betegszobájában s izgalmas kalandjait megfeszített figyelemmel hallgatták a betegek és az ápolók. És — legalább elméletben — hú maradt régi, nagy stílusához: arany cigarettatárcát, órát, szép ajándékokat ígért mindenkinek. Elmondta, hogy régen adott is, hiszen a pazarlás nyelte el, könnyű keze szórta szét mindig hetek alatt a kiszélhámoskodott, nagy összegeket. Szerették az orvosai, betegtársai, kedves, előregedett szélhá-

mos volt, mint a régi, vidéki uriházak lengyelei. Kedves volt mindenkinek, tapintatos, jólelkű, igazán mindenki sajnálta, aki látta és ismerte a kórházban.

## Az utolsó csendes évek

Élete utolsó éveiben főként Mátészalkán tartózkodott, ahol a multat ép úgy megbocsátották neki, mint a debreceni kórházban. Kaszinótag volt, kedves, kiöregedett színész-forma, mert szélhámoságainak anyagi részét éppen úgy elmosta az idő, mint a börtönben töltött évek bélyegét. Ott is ép oly őszintén sajnálják majd a megyei urak, mint a kórház kitiűnő doktorai és az ápolónők, akiknek könnyei között zárult le a híres Strassnoff Ignác élete.

## 10 pengő, aranyóra és gyűrű maradt az összeszélhámoskodott százezerekből

Strassnoff Ignác most meghalt. A szenális szélhámos, aki százezreket szerzett magának páratlan ügyességével és leleményességével, nagyon, nagyon szegényen halt meg a debreceni Horthy Miklós-kórház egyik betegágyán. A sok pénzből nem maradt semmije, kivéve egy aranyórát, két gyűrűt és egy darab tízpengőt, amit halála után találtak meg ruhájában.

Strassnoff Ignác május elején költözött be Debrecenbe Mátészalkáról az egyetemi klinikára, ahol súlyos májrákkal vették ápolás alá. Tíz nap múlva a Horthy Miklós-kórházba szállították át, ahol a belgyógyászatot helyezték el. Amint az ilyen súlyos betegségeknel tör-

ténni szokott, hol jobban, hol rosszabbul érezte magát a beteg, de állapota mindjobban haladt a reménytelenség felé. Szívbetegsége nagy türelemmel viselte el Strassnoff, aki vasárnapra virradó éjszaka több ízben becsengette ápolónőjét és heves fájdalomról panaszkodott. Csillapítószert kapott és a hajnaltól aránylag nyugodtan töltötte az éjszakát a reggeli idejéig, amelyet ápolónője segítségével fogyasztott el. Alighogy megitta a reggelit, rosszul lett és még az ápolónő támogató karjai között ugyszólván percek alatt kiszendvedett. Holttestét hétfőn az egyetemi élettani intézetbe szállították át, ahonnan a klinikák halottasházába került.

## Mindenki sajnálja az öreg, kedves művész urat

Dr. Loessl János magántanárnál, a Horthy Miklós-kórház igazgatójánál érdeklődtünk legelőbb Strassnoff Ignác halála és életének utolsó hónapjai felől.

— Nagyon szerette mindenki — mondotta a kórház kiváló vezetője —, de ez érthető is volt, hiszen egyrészt igazán

nagy intelligenciájú emberhez illő türelemmel viselte el fájdalmait, másrészt igen szép jellemvonásra mutatott nála, hogy ő, a nagyon súlyos beteg mindig vigasztalta, csillapította, bátorította azokat a betegtársait, akik türelmetlenkedtek a fájdalom miatt.

## Felmetszette hasát egy böszörményi asszony a családi nagybiblia olvasása közben

Borzalmas módon vetett véget életének egy hajduböszörményi asszony. Varga Jánosné 60 éves asszony szombaton este szobájában olvasott a nagy családi bibliából, majd

elővette az élesre köszörült konyhakést és felmetszette a hasát.

A seb olyan mély volt, hogy a szegény öregasszony gyomra kifordult. A haladókló asszonyt behozták a debreceni kórházba, de megmenteni az életnek nem lehetett. Az öreg asszony öngyilkos lett, mert megunt már az életet. Varga Jánosné temetésére megadták az engedélyt.

## A robogó vonat elé vetette magát a cserei erdő mellett egy szép fiatal leány

A debreceni rendőrség központi ügyeletére kísérték vasárnap este Kucsera Hedvig, Haláp 75. szám alatt lakó 19 éves leányt, aki a cserei erdő mellett a robogó vonat elé vetette magát.

A leányt a mozdony kerekei nem gázolták el, mert a vonatvezető még idejében észrevette a sínekre vágódó leányt és lefékezte a mozdonyt.

Egy méternyire állt meg a mozdony a leány testétől.

Kucsera Hedvig a rémületől, a nagy izgalomtól elájult és eszméletlenül hevert a vonatra. A leányt feltették a vonatra és behozták Debrecenbe. A rend-

őrségnek azért adták át, mert amikor magához tért, azt mondta, hogy ő ugyanis öngyilkos lesz, mert nem bírja elviselni a rossz sorsot. Horváth Gábor erdőtelepítőnél lakott a Halápon, de nem tudott megbékülni sorsával s halálra szánta magát.

A rendőrségen zokogva panaszkodta el a szép leány élete tragédiáját és csak hosszas rábeszélésre nyugodott bele abba, hogy nem lesz öngyilkos. Ígérete után elbocsátották a rendőrségről.

A FÜGGETLEN UJSÁG  
hírdetési mindig eredményesek!

Szavatolt 98-99%-os **részgálic**, extra J-a **Mayunga raffia**, szőlőkötöző **jutafonal**, **rézkénpor**, **urániazöld**, **rézmezspór**, valamint aratógép-kévekető **manilla**, kézi kéveketől, vízmentes és nyers uj ponyvák, kölcsönponyvák. **ALACSKAI KŐSZÉNBÁNYA** cséplési szenei, **PÉTI NITROGÉN** és **MŰTRÁGYAGYÁR R. T.** bizományosa. Elsőrendű traktorolajok, gép- és kocsikenőcs stb. legelőnyösebb bevásárló helye: **a MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE TISZÁNTULI KIRENDÉLSÉGE DEBRECEN, Hunyadi ucca 13. szám.**

**TELEFON: 27-97.** • Mindennemű mezőgazdasági ügyben forduljon bizalommal kirendeltségünkhöz.

### Előléptetések és kinevezések a debreceni rendőrségen

Budapest, július 10. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Lám Dezső rendőrkapitány helyettesi címmel felruházott rendőrfőtanácsosnak a rendőrkapitány helyettesi jellegű adományozta. Dr. Zsákay József rendőrkapitánynak a rendőrtanácsosi címet, Földy Gyula dr. rendőrfogalmazóknak a rendőrfogalmazói címet, dr. Tóth Sándor, dr. Tarr Lajos s. fogalmazóknak a rendőrfogalmazói címet, dr. Tóth Sándor s. fogalmazóknak rendőrfogalmazói címet adományozta. Kathy Sándor rendőrségi hivatali tisztet főtitkárrá nevezte ki. Szeifert János, Szabó Gyula s. rendőrtiszteket rendőrségi tisztékké nevezte ki.

### Földes Elek evangélikus tanító kitüntetése

D. Geduly Henrik, a tiszai ág. hitv. evangélikus egyházkerület püspöke és az egyetemes egyház lelkész-elnöke Földes Elek debreceni evangélikus tanítónak hazafias és egyházi, közhasznú munkájának „kiváló elismerése” mellett az igazgatói címet adományozta. A püspöki kitüntető okmányt az evangélikus egyház vasárnapi közgyűlése keretében Pass László lelkész adta át Földes Eleknek meleg üdvözlő szavak kíséretében. Elefánty Sándor iskolaigazgató kartársai nevében szeretettel, örömmel üdvözölte Földes Eleket, a tantestület szerény, fáradhatatlan tagját kitüntetésé alkalmával. Egyik kedves tanítványa, vitéz Boczkó Béla kedves szavakkal köszöntötte a jó tanító bácsit. Földes Elek megindultan válaszolt az üdvözlésekre, megfogadva, hogy halad tovább a kötelességteljesítés útján. A püspöki kitüntetés a debreceni tanítói kar egyik igen értékes tagját érte s bizonyára sok olvasónak szerez örömet.

### Tisztujtítás az Izraelita Ifjak Dalkörében

A debreceni Izraelita Ifjak Dalkörének most tartott tisztujtítóközgyűlésén megválasztott tisztikara. Diszelnökök: Dr. Schlesinger Sámuel, dr. Fejér Ferenc, ifj. Schwartz Vilmos. Elnök: dr. Brunner Lajos. Társelnökök: Grosz Nagy F., Kroh V., dr. Markovits E., Mező A., Neumann N. Alelnökök: Glück S., Lebovits S., dr. Kardos L., dr. Vág S., Waldmann Géza. Ügyv. alelnök: Székely Simon. Titkárok: Gruber B., K. Kádár T. Jegyző: Lindenfeld Zoltán B. Pénztárnok: Schäffer L. Ellenőrök: Ehrenfeld M., Herskovits M. Intéző: Ehrenfeld Z. Háznagy: Ehrenfeld I. Ügyészek: dr. Ackerman S., dr. Bárdos J. Zászlótartók: Fried Ede, Eckstein Ernő. Zenebizottság: Brück E., Eisler G., Falk L., Ornstein A., dr. Sebestyén Lipót, dr. Szenes Zs. Választmányi tagok: dr. Bartha Gyula, ifj. Dickmann F., Friedmann M., Groszman E., dr. Buxbaum M., Moskovits B., Gutfreund Andor, Gutfreund Antal, Kandel Jenő, Klein J., Kupferstein J., Lichtmann L., Liebermann G., Liebermann J., Preisler J., Tennenbaum Dávid, Vogel L., Weisz Jenő. Számvizsgálók: Groszman S., Rosenfeld Mihály.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

Ingyen ruházódhat, mert viselt kopott férfi ruháját divatos gyapjuszövetre cseréll

HEGYI, Sas u. 4. sz. Hívásra hához jövök

### Rövid két óras déli ülésen elfogadta a Ház a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslatot harmadszori olvasásban is

Budapest, július 10. A képviselőház hétfőn szokatlan időben, egy óraker tartotta meg ülését, amelyen harmadszori olvasásban is elfogadta a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslatot, majd a napirendi javaslatot, amely szerint a Ház legközelebb csütörtökön délután tart ülést, tárgyalta, amelynél Ulain Ferenc szólalt fel. Hivatkozott arra, hogy a kormány az ellenzék jóakaratu támogatása mellett igen kis eredményeket ért el. Hibáz-

tatja a pénzügyminiszter és az igazságügyminiszter érzéketlenségét a gazdasági problémákkal és az arany klauzulával szemben. Kabók Lajos a munkanélküliség enyhítését követelte. Felhasználásával kapcsolatban kisebb vihar keletkezett a baloldal és a kormány-párt között. Gál Jenő tiltakozott az állami színházak művészszemélyzete fizetésének nagymérvű leszállítása miatt. Hóman Bálint kultuszminiszter válasza után az ülés öt óraker véget ért.

### Debrecen reprezentáns tornászcsapatát Erdélybe hívták bemutatásra

Debrecen sportéletében két év alatt határozottan vezető szerepet vívott ki magának a torna. A Magyar Országos Torna Szövetség nagykoncepciójú vezetőségének hívó szavát a vidéken talán Debrecen értette meg leginkább, minek folytán egyszerre nagy lendületet vett és vezető szerepet játszik most már nálunk a torna. E fejlődés nagyszerű bizonyítéka Debrecen város reprezentáns tornászcsapatának országosan elismert kitűnő volta. Városunknak sok dicsőséget szerzett csapatai ennek az országos elismerés és érdeklődés közepette egymásután kapják a meghívásokat, melyeknek nem tudnak teljes mértékben megfelelni a tulusfultság miatt. Most azonban olyan meghívásban van része városunk reprezentáns tornászcsapatának, mely elől nem lehet kitérni, Erdély hívja őket. Nagyvárad, Kolozsvár, Dés, Nagybánya,

Szatmár városok sportkörei egyhetes köruton kívánják szerepeltetni a debreceni tornászokat.

Ez a szereplés a megszokott sportkirándulások kereteit jelentőségében jóval túlhaladja. Itt a sporton kívül a városok közötti érintkezés nagy társadalmi jelentősége is előtérbe nyomul, ami különösen nagy fontosságot ad tornászaink erdélyi utjának. Bizonyos, hogy erdélyi körutjukon a debreceni fiuk sportban és társadalmi szereplésben Debrecenhez méltón állják meg helyüket.

A körut végleges terminusa most van megállapítás alatt. Valószínűleg augusztus 5-én indulnak tornászaink Erdélybe. A csapatot a Magyar Országos Torna Szövetség képviselőjében Soós Géza vezértitkár kíséri és a DTE elnökségének néhány tagja.

### Meleg, szép ünnepség keretében iktatták be hivatalába dr. Soós Béla lelkészt a Csapó uccai paróchiára

Az ujonnan megválasztott, illetve meghívott lelkészt, dr. Soós Bélát vasárnap délelőtt iktatták be hivatalba igen szép ünnepség keretében, ahol mindama tisztelet és szeretet, am-

lyet dr. Soós Béla eddigi tanári és lelkészi működésével szerzett, teljes mértékben nyilatkozott, valamint az a nagy bizalom, amely a fiatal lelkész meghívásához vezetett. Különösen

# 10.000-rek

beszélnek a két tilmszenzációról:

„PÁNIK A VÁROSBAN” | A SCHÖNBRUNNI ÁLOM

melyekből ma utoljára FÉLÁRU ELŐADÁST TARTUNK MINDKÉT MOZGÓBAN HÁRO M ELŐADÁS: 5-7-9 ÓRAKOR.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.  
FÉLÁRU-SZELVÉNY  
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE  
a VIGSZINHAZ vagy URANIA  
július 11-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.  
FÉLÁRU-SZELVÉNY  
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE  
a VIGSZINHAZ vagy URANIA  
július 11-iki bármelyik előadására.

VARTA accumulator és Service

Kovács Lajos-nál

Miklós ucca 9. • Telefon: 11-70

nagy mértékben adott kifejezést gazdaságkodásának és szeretetének az intelligensebb osztály, amely kezdettől azon fáradozott, hogy dr. Soós Béla a választási küzdelmek nélkül meghívással kerüljön a lelkészi tisztségbe.

A Nagytemplom zsufoolásig megtelt hívekkel tíz órára, amikor palástos lelkészek kíséretében megjelent a beiktatandó új lelkész, dr. Soós Béla. A beiktatást F. Vargha Lajos nagyrábéi lelkész végezte magasztos beszédet intézve az új lelkészhez. A beiktatás után dr. Soós Béla a szószékre ment és beköszöntő igehirdetést tartott, amely alkalommal felemelő szép beszédben fordult híveihez.

A nagytemplomi beiktató ünnepség után az egyházi tanácssteremben a presbitérium gyűlt egybe dr. Vásáry István főgondnok és Uray Sándor lelkész elnökele alatt. A főgondnok megleghangú üdvözlése után dr. Jubász Nagy Sándor egyházi főjegyző a távollevő püspök üdvözlő levelét olvasta fel, majd Uray Sándor lelkészelnök a püspök, a presbitérium és az egész gyülekezet nevében intézett beszédet a beiktatott új lelkészhez, akit beiktatott a presbiterek sorába.

Dr. Soós Béla meghatottan köszönte meg a fogadtatást. Kijelentette, tudatában van nagy feladatainak, gyaló erőinek. De minden erejével eleget akar tenni tisztsége kötelességeinek. Őt a több szolgálat hozta ide és programja az élete, amelyet oda tesz az Isten oltárára, amely míg él, ott is égni fog.

Szavai után a presbitérium elnöksége és a gyűlés tagjai melegen üdvözölték dr. Soós Bélát és szerencsekívánataikat fejezték ki neki.

A Csapó uccai egyházzrész, amelynek dr. Soós Béla vezetője lett, délelben tizenkét óraker tartott ünnepélyes gyűlést dr. Balogh Béla törvényeséki tanácselnök, egyházzrészi gondnok elnökele alatt, aki elnöki megnyitójában, majd dr. Révész Imre egyetemi tanár, az egyházzrész volt vezetője igen szép beszédben üdvözölte az új vezetőjét az egyházzrészeknek. Az üdvözlő beszédekre dr. Soós Béla válaszolt, mire az egyházzrészi gyűlés véget ért.

Délben az új lelkész tisztelői és barátai a Dóczy-intézetben ebédet adtak tiszteletére.

### Debrecenben keresik a karcagi rablógyilkost

Karcagon e hó 8-án este megölték Hadadi Józsefnét és lakását kirabolták. A nyomozók szerint a rablógyilkosságot egy Tóth Sándor nevű 21 éves földműves követte el, aki Hitlerbajuszt visel, sportsakát hord. Az a gyanu merült fel, hogy a gyilkos Debrecenbe jött és ezért megindították a kutatást, hogy kézrekerítsék. Földi letektívcsoportvezető egész vasárnap és hétfőn kutatott a városban és több kihallgatást tartott, de eredményt még nem lehetett elérni. A kutatás folyik tovább.

Vásároljon hirdetőinknél.

# MEGHALT STRASSNOFF IGNÁC, a világhírű szélhámos a debreceni kórházban szegényen, elhagyottan

Mindenki szerette a kórházban az öreg kalandort, aki intelligens emberhez méltóan tűrte a szenvedéseket és mindig vigasztalta a fájdalmuk miatt zugoló beteg társait

Az egyetem halottasházában olyan békés, nyugodt arccal, amilyen életében sohasem volt, érdekes halott fekszik. Nyugtalan életű, hányató ember volt s most maga az örök béke ömlik el arcán ennek a halottnak, aki egy napja még gyógyulást, életet, új kalandokat remélt, Strassnoff Ignác, a világhírű, magyar szélhámosnak. Az emberi élet utolsó állomásához érkezett meg a híres szélhámos. De míg ezelőtt, mikor megérkezett nagy kalandjainak színhe-

lyére, monoki csillogott a félszemén, huszártiszt egyenruha, lakkcipő simult a testére, ezen az utolsó megérkezésén igénytelen szerénységgel húzódik meg egy deszkakoporsó szűk területén. Lesoványodott, szegény test ez, amelyet elkínzott a szörnyű és gyógyíthatatlan betegség, de az arc békés nyugalma arról tanuskodik, hogy a betegség szenvedései között is megőrizte lelke nyugalomát, szel-leme uralkodott a test gyötrelmei felett.

— Élete utolsó pillanatáig bizakodott, optimista volt, hitte, hogy felgyógyul és még egészséges ember lesz belőle. Bizonyos azonban, hogy a halál is ugyanolyan türelemmel viselte volna el, mint tagadhatatlanul súlyos szenvedéseit.

Dr. Máté Konrád és dr. Grósz Gyula orvosok, akiknek osztályán Strassnoff Ignác feküdt, szintén csupa dicséretet mondanak a híres szélhámosról.

— Legfeljebb talán az vallott Strassnoff régi életére — mondotta dr. Grósz Gyula orvos —, hogy nagyon szeretett dicsekedni régi életével. Gálans kalandokat mesélt el, néha fel-felsőhajtott: „Hej, de szép huszártiszt voltam én, hogy boldultak utánam a nők!” Az éjjeliszekrényén mindig ott volt a monoki, de persze csak este, mert egyébként nappal Strassnoff szemén csillogott. Nagy volt az ígéretekben is, de olyan szuggesztív biztossággal tudott biztatni, ígérni, hogy mindenki hitt neki. Pedig bizony nem látszott nagy mód sem rajta, sem a feleségén, aki gyakran bejött meglátogatni beteg férjét.

Még az ápolónőjével, egy kedves, sze-

Modern hálók, ebédlők,  
combinált szobák, recámmiék  
nagy választékban  
LESZALLITOTT  
OLCSÓ ÁRAKON  
**Szántó**  
kárpitós mester  
butorüzletében, PIAC UCCA 81.

lédarcu, széke nővérrrel beszélünk.

— Én is nagyon sajnálom a szegény Szendrey művész urat — mondta —, ez volt ugyanis kérem a neve, Szendrey Ignác színész. De tudom, hogy milyen ismert ember volt fiatal korában. Hej, sokszor képzelte ő vissza magát abba a tisztí uniformis, ragyogó világba, amikor 20–30.000 koronákat adtak neki oda pusztá szavára nagyurak, püspökök. Elmondta nekünk, hogy milyen gavallér volt ő, hogy szórta a pénzt. Itt is sok-sok ígéretet tett, mondta, hogy sok pénzt keres majd, ha meggyógyul és kikerül a kórházból. De persze nem gyógyulhatott meg, tudtuk mi, hogy igen súlyos a betegsége. Kedves, öreg bácsi volt, szeretettel emlékezünk meg róla...

Igy ért véget Strassnoff Ignác 65 éves korában az a pályafutás, amely a kis mátészalkai szatócs fiát grófok, hercegek, püspökök közé, majd a börtönön át a kórház halottasházába vitte. De volt egy különleges értéke ennek az életnek: ezt a különös szélhámos Strassnoff Ignácot mindenki szerette...

## A régi stílus mindhalálig...

A zágrábi érsek, Bubicus püspök, a nyitrai püspök szélhámosa, aki korának legelőkelőbb udvarában járt otthonosan és szemének egyetlen rezdülése nélkül szerepelt mint Ferenc József bizalmas kiküldöttjeként, az utolsó percig gavallér maradt. Hosszu, esős tavaszi délutánon felelevenítette a multat a kórház betegszobájában s izgalmas kalandjait megfeszített figyelemmel hallgatták a betegek és az ápolók. És — legalább elméletben — hú maradt régi, nagy stílusához: arany cigarettatárcát, órát, szép ajándékokat ígért mindenkinek. Elmondta, hogy régen adott is, hiszen a pazarlás nyelte el, könnyű keze szórta szét mindig hetek alatt a kiszélhámoskodott, nagy összegeket. Szerették az orvosai, betegtársai, kedves, előregedett szélhá-

mos volt, mint a régi, vidéki uriházak lengyelei. Kedves volt mindenkire, tapintatos, jólelkű, igazán mindenki sajnálta, aki látta és ismerte a kórházban.

## Az utolsó csendes évek

Élete utolsó éveiben főként Mátészalkán tartózkodott, ahol a multat ép úgy megbocsátották neki, mint a debreceni kórházban. Kaszinótog volt, kedves, kiöregedett színész-forma, mert szélhámos-ságainak anyagi részét éppen úgy elmosta az idő, mint a börtönben töltött évek bélyegét. Ott is ép oly őszintén sajnálják majd a megyei urak, mint a kórház kitűnő doktorai és az ápolónők, akiknek könnyei között zárult le a híres Strassnoff Ignác élete.

## 10 pengő, aranyóra és gyűrű maradt az összeszélhámoskodott százezrekből

Strassnoff Ignác most meghalt. A szenális szélhámos, aki százezreket szerzett magának páratlan ügyességével és leleményességével, nagyon, nagyon szegényen halt meg a debreceni Horthy Miklós-kórház egyik beteggyán. A sok pénzből nem maradt semmije, kivéve egy aranyórát, két gyűrűt és egy darab tízpengőst, amit halála után találtak meg ruháiban.

Strassnoff Ignác május elején költözött be Debrecenbe Mátészalkáról az egyetemi klinikára, ahol súlyos májrákkal vették ápolás alá. Tíz nap mulva a Horthy Miklós-kórházba szállították át, ahol a belgyógyászaton helyezték el. Amint az ilyen súlyos betegségeknel tör-

ténni szokott, hol jobban, hol rosszabbul érezte magát a beteg, de állapota mindjobban haladt a reménytelenség felé. Szünetét nagy türelemmel viselte el Strassnoff, aki vasárnapra virradó éjszaka több ízben becsengette ápolónőjét és heves fájdalomról panaszkodott. Csillapítószert kapott és a hajnaltól aránylag nyugodtan töltötte az éjszakát a reggeli idejéig, amelyet ápolónője segítségével fogyasztott el. Alighogy megitta a reggelit, rosszul lett és még az ápolónő támogató karjai között ugyszólván percek alatt kiszünetedett. Holttestét hétfőn az egyetemi élettani intézetbe szállították át, ahonnan a klinikák halottasházába került.

## Mindenki sajnálja az öreg, kedves művész urat

Dr. Loessl János magántanárnál, a Horthy Miklós-kórház igazgatójánál érdeklődtünk legelőbb Strassnoff Ignác halála és életének utolsó hónapjai felől.

— Nagyon szerette mindenki — mondotta a kórház kiváló vezetője —, de ez érthető is volt, hiszen egyrészt igazán

nagy intelligenciájú emberhez illő türelemmel viselte el fájdalmait, másrészt igen szép jellemvonásra mutatott nála, hogy ő, a nagyon súlyos beteg mindig vigasztalta, csillapította, bátorította azokat a betegtársait, akik türelmetlenkedtek a fájdalmak miatt.

## Felmetszette hasát egy böszörményi asszony a családi nagybiblia olvasása közben

Borzalmas módon vetett véget életének egy hajduböszörményi asszony. Varga Jánosné 60 éves asszony szombaton este szobájában olvasott a nagy családi bibliából, majd

elővette az élesre köszörült konyhakést és felmetszette a hasát.

A seb olyan mély volt, hogy a szegény öregasszony gyomra kifordult. A haladó asszonyt behozták a debreceni kórházba, de megmenteni az életnek nem lehetett. Az öreg asszony öngyilkos lett, mert megunt már az életet, Varga Jánosné temetésére megadták az engedélyt.

## A robogó vonat elé vetette magát a cserei erdő mellett egy szép fiatal leány

A debreceni rendőrség központi ügyeletére kísérték vasárnap este Kucsera Hedvig, Haláp 75. szám alatt lakó 19 éves leányt, aki a cserei erdő mellett a robogó vonat elé vetette magát. A leányt a mozdony kerekéi nem gázolták el, mert a vonatvezető még idejében észrevette a sínre vágódó leányt és lefékezte a mozdonyt.

Egy méternyire állt meg a mozdony a leány testétől.

Kucsera Hedvig a rémületől, a nagy izgalomtól elájult és eszméletlenül hevert a vonat előtt. A leányt feltették a vonatra és behozták Debrecenbe. A rend-

őrségnek azért adták át, mert amikor magához tért, azt mondta, hogy ő ugyanis öngyilkos lesz, mert nem bírja elviselni a rossz sorsot. Horváth Gábor erdőtelepítőnél lakott a Halápon, de nem tudott megbékülni sorsával s halálra szánta magát.

A rendőrségen zokogva panaszkodta el a szép leány élete tragédiáját és csak hosszas rábeszélésre nyugodott bele abba, hogy nem lesz öngyilkos. Ígérete után elbocsátották a rendőrségről.

A FÜGGETLEN UJSÁG  
hírdetési mindig eredményesek!

Szavatolt 98-99%-os **részgálic**, extra I-a **Mayunga raffia**, szőlőkötöző **jutafonal**, **rézkénpor**, **urániazöld**, **rézmészpor**, valamint aratógép-kévekető **manilla**, kézi kéveketől, vízmentes és nyers uj ponyvák, kölcsönponyvák. **ALACSKAI KÖSZÉNBÁNYA** cséplési szenei, **PÉTI NITROGEN** és **MŰTRÁGYAGYÁR R. T. bizományosa**. Elsőrendű traktorolajok, gép- és kocsikenőcs stb. legelőnyösebb bevásárló helye: **a MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE TISZÁNYI KIRENDELISÉGE DEBRECEN, Hunyadi ucca 13. szám.**

**TELEFON: 27-97.** • Mindennemű mezőgazdasági ügyben forduljon bizalommal kirendeltségünkhöz.

Accumulátor  
Service

Lajos-nál

Telefon: 11-70

... kifejezést ra-  
... retetének az in-  
... amely kezdettől  
... dr. Soós Béla  
... nélkül meghi-  
... készíti tisztásgbe,  
... ufolásig megtelt  
... amikor palástos  
... megjelent a be-  
... dr. Soós Béla. A  
... Lajos nagyrábéi  
... asztos beszédet  
... hez. A beiktatás  
... szószékre ment  
... irdetést tartott,  
... emelő szép be-  
... ez.

... iktató ünnepség  
... teremben a pres-  
... dr. Vásáry Ist-  
... y Sándor lelkész  
... gondnok meleg-  
... dr. Juhász Nagy  
... yzó a távollévő  
... lét olvasta fel,  
... készelnők a püs-  
... az egész gyüle-  
... beszédet a be-  
... akit beiktatott

... atottan köszönte  
... ijelentette, tuda-  
... datainak, gyarló  
... rejével eleget  
... kötelezettségei-  
... lat hozta ide és  
... melyet oda tesz  
... mely míg él, ott

... bitérium elnök-  
... jai melegen üd-  
... át és szerencse-  
... ki neki.

... házrész, amely-  
... zetője lett, dél-  
... rtott ünnepélyes  
... éla törvényszéki  
... zsi gondnok el-  
... öki megnyitójá-  
... Imre egyetemi  
... volt vezetője  
... dívdözölte az új  
... észnek. Az üd-  
... Soós Béla vála-  
... részi gyűlés vé-

... és tisztelői és  
... tben ebédet ad-

## keresik lógyilkost

... este megölték  
... lakását kirabol-  
... int a rablógyil-  
... Sándor nevű 21  
... el, aki Hitler-  
... át hord. Az a  
... a gyilkos Deb-  
... megindították  
... ekerítsék. Földi  
... egész vasárnap  
... városban és több  
... eredményt még  
... kutatás folyik

... tőinknél.

**PIAC UCCA**  
14.

Nemcsak olcsón, de jóminőségű  
**gyapjuszövetet, bélés árut**  
vásárolhat  
**Feldheim Dezsőnél, Debrecen.**  
Takarékosság Rt. tagjainak bevásárlási helye.

## Lehet, hogy Gömbös megcsinálja a nemzeti egységet, de az a koldusok egysége lesz, mert néhány ezer kiváltságos kivételével előbb-utóbb mindenki proletársorba süllyed ebben az országban

— mondta vasárnap képviselői beszámoló-beszédében dr. Györki Imre

Vasárnap délután 4 órakor tartotta meg dr. Györki Imre a Munkás Otthonban képviselői beszámoló beszédét s bár déltől kezdve óriási zivatar dühöngött, az érdeklődő tömeg mégis zsufolásig megtöltötte az Otthonnak nemcsak a nagytermét, hanem az oldal-folyosóit is.

A beszámoló gyűlést a Vasas Dalkör precíz előadott énekszáma vezette be, majd Gömbös Zoltán elnök üdvözölte a Györki kíséretében Budapest-ről érkezett vendégeket: Propper Sándor, dr. Kertész Miklós és Reisinger Ferenc képviselőket, továbbá a tizenhat hajdumegyei községből és városból érkező küldöttségeket.

A beszámoló gyűlést a Vasas Dalkör precíz előadott énekszáma vezette be, majd Gömbös Zoltán elnök üdvözölte a Györki kíséretében Budapest-ről érkezett vendégeket: Propper Sándor, dr. Kertész Miklós és Reisinger Ferenc képviselőket, továbbá a tizenhat hajdumegyei községből és városból érkező küldöttségeket.

Györki Imre dr. beszédének elején rámutatott arra, hogy Gömbös uralma óta most van először alkalmunk arra, hogy közvetlenül találkozhasson választóival gyűlés keretében, mert mikor Gömbös kormányralépett, első dolga volt, hogy behozza a gyűléstilalmi rendeletet. Mi volt ennek az oka? Az, hogy

Gömbös miniszterelnökségének első heteiben országos körutat csinált, amely teljes balsikerral végződött és miután látta, hogy a tömeg nem hallgat rá, azt akarta, hogy az ellenzék se juthasson szóhoz.

Pedig országszerte nagy várakozás előzte meg a Gömbös rezsimet, mert a Bethlen-kormány rettenetes tiz esztendeje és az azt követő kétbalkezes Károlyi kormány után sokan remélték, hogy Gömbös csakugyan új stílust hoz és megkísérel valóra váltani a csillogó ígéreteit, amelyeket a 95 pontos nemzeti munkatervben és az ugynevezett soford-programmban lefektetett.

Gömbös fiatalos lendülettel jött, ígért fűt-fát és a szociáldemokrata pártot kivéve, még a polgári ellenzéki pártok is remélték, hogy Gömbös csakugyan beváltja a nagy feladatokat.

A szocialisták az akkori optimista áradatban is kifejezést adtak bizalmatlanságuknak és megmondták, hogy

nem tudnak bizni olyan kormányzatban, amely tovább akarja folytatni az egységspárt uralmát.

Bizalmatlan volt a szociáldemokrata párt azért is, mert Gömbös meg sem kísérelte kicserélni azt az egységspártot, amely 12 éves uralma alatt rengeteg politikai jogfosztást követett el és gazdaságilag nyomorba taszította az országot. De

azért sem lehetett bizni Gömbösben, nyilvánvaló volt, hogy mint az elődei, ő is fent fogja tartani a kartellek és a nagybankok uralmát.

És az idők igazolták, hogy a szociáldemokrata párt bizalmatlansága teljesen jogos volt, mert Gömbös beigért gyorsvonalú tempója vicinális tempóvá süllyedt

és tizhónapos uralma óta nem lett semmi sem a 95 pontból, sem a soford-programból s ma is épp úgy a nagybankok, a kartellek és a nagybirtokosok dirigálnak, mint azelőtt. Még azt sem mondhatjuk, hogy a helyzet ma ugyanolyan rossz, mint Gömbös kormányralépésekor, mert azóta

egyre nőtt a munkanélküliség s most a nyár derekán egyegyed-millió mezőgazdasági munkás tengődik munka nélkül, nem is szólva az ipari munkanélküliek egyre szaporodó tömegéről.

Még a téli inségmunkával sem érték el csak azt, hogy leszorították általa a még dolgozó proletárok munkabéretét is. Ma már nem beszél Gömbös az új stílusról, sem a 95 pontról, hanem felállított egy 97-ik pontot, a türelmet és ez lett a kormányzásának az alapja. De ezzel a 97. ponttal szemben azt mondják most már a munkanélzők, hogy

elég volt a rongyoskodásból, elég volt az éhezéssel, elég volt a türelmeből, mert nem bírják már tovább a nincstelenséget.

Tiz hónappal ezelőtt azt hirdette Gömbös, hogy nem lesz munkanélküli segély, de nem lesz éhező ember sem az országban, mert mindenkinek teremt munkalehetőséget. Hát

munkanélküli segély valóban nincs, de nincs munka sem és a nyomor szörnyűbb, mint valaha.

Miben merül ki Gömbös kormányzása? Ahelyett, hogy gondoskodna a tömegek kenyeréről, minden erejével azon dolgozik, hogy a régi rosszhírű egységspártból a cégtábla átfestésével megszervezze a nemzeti egység pártját. Am

hiábavaló minden erőlködés, a lakosság nagy tömegei nem csatlakoznak ehhez az új alakulathoz sem, mert torkig laktak már azzal a keresztény és jelszavas politikával, amellyel ősz óta szédítik őket, pedig soha keresztényitlenebb és nemzetellenesebb politikát nem ütek még ebben az országban, mint az ellenforradalom uralomra-jutása óta.

A kartellek szabadon harácsolnak, nyugodtan szipolyozzák a gazdaközönséget és a dédelgetett gazdákon is úgy segítettek, hogy behozták a bolettát, amely semmi javulást nem jelent a kisgazdák és földművesek számára, csak az ezereholdasok malmára hajtja a vizet. Sokat próbálkoznak Gömbösök a nemzeti egység jelszavával is. Hát

lehet, hogy megcsinálják a nemzeti egységet, de ez a koldusok egysége lesz, mert előbb-utóbb néhány ezer kiváltságos kivételével mindenki proletársorba süllyed ebben az országban.

A miniszterelnök váratlan németországi

repülőútja alatt ugylátszik nem tanult egyebet a hitlerjától, mint az „egy vezér és egy párt” jelszavat, amit szeretne idehaza is megvalósítani, pedig ez a kísérlet homokba fog futni a magyar dolgozó tömegek kétségbeesett ellenállásán.

— Tizenegy év óta vagyok Debrecen képviselője, — mondta beszéde végén Györki — s ebből az időből tiz esztendőt Bethlennel szemben harcoltam végig.

A magyar parlamentben talán nem volt még egy képviselő, aki olyan élesen állott szembe Bethlen gróffal, mint én.

Emiatt sokszor szemrehányást is kaptam bizonyos oldalakról s azt mondták, hogy engem személyi gyűlölet vezet, holott sohasem személyi szempontok állítottak sorompóba Bethlen ellen, hanem az, hogy láttam: szakadékkba viszi az országot. Láttam és tudtam, hogy a vég nélküli adósságcsonálásnak, a folytonos adóemeléseknek, a dolgozó tömegek politikai és gazdasági elnyomásának egyszer megjön a bójtje. És azért állok most szembe a Gömbös rezsimmel ugyanolyan elszántsággal, mert

Gömböstől sem várok semmi jót.

Ez a rezsim nem fog munkát teremteni, sem igazságosabb adórendszert, sem egészséges parlamentárizmust, sem becsületes szabadságjogokat. A parlament most is a királykérdésen rágódik, pedig ez a probléma nem probléma számunkra.

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni klinikára súlyos sérülésével beszállították Kabai Sándor karcagi végrehajtót, akit alaposan meghajszoltak késő este az egyik karcagi uccán és fejszé-vel ütötték le. Az első jegyzőkönyvek még arról szóltak, hogy a végrehajtót tolvajnak nézték, mert bement egy idegen ház udvarára és azért támadtak rá, azért ütötték le az üldözés során.

A debreceni klinikán kihallgatta a rendőrség a sérült végrehajtót, aki elmondotta, hogy bosszúból ütötték le azokat, akiknél gyermektartási perben végrehajtást vezetett le. Egy mulatás után ment hazafele, megles-ték és úgy támadtak rá a fejszé-vel. Kabai, akit Debrecenben is jól ismernek, mert itt volt a DEAC atlétája, hamarosan felépül a fejszecsapás okzta sérüléséből.

## A karcagi végrehajtót bosszúból ütötték le a fejszé-vel

A debreceni klinikán kihallgatta a rendőrség a sérült végrehajtót, aki elmondotta, hogy bosszúból ütötték le azokat, akiknél gyermektartási perben végrehajtást vezetett le. Egy mulatás után ment hazafele, megles-ték és úgy támadtak rá a fejszé-vel. Kabai, akit Debrecenben is jól ismernek, mert itt volt a DEAC atlétája, hamarosan felépül a fejszecsapás okzta sérüléséből.

## Böszörmény vezér vasárnap megátogatta debreceni híveit, akik társasvacsorát rendeztek a cionisták mellett a vendéglőben

Vasárnap délután a budapesti személyvonattal Debrecenbe érkezett az egyik magyar horogkeresztűs párt vezetője, Böszörmény Zoltán magán-tisztviselő. Az állomás perronján Szedlár Vilmos szobafestő mester, a debreceni horogkeresztűs vezetője fogadta, néhány debreceni párttaggal együtt. Üdvözlőbeszédet nem hangzot-tak, Böszörmény ahogy leszállt a vonat-ról, odament Szedlárékhoz, kezét szorított velük, aztán indultak kifelé.

Az állomás előtt ekkorára vagy tizenegy barnainges, horogkeresztűs jelvényt viselő fiatalember várta őket, akik egérvető éljenzéssel fogadták Hitlerék magyar követőjét, aki azonban gömbölyű természetével és pufók arcával inkább hasonlít egy buffó-komikushoz, mint egy kampókeresztűs vezérhez.

A debreceni rendőrség egy kerékpáros rendőrsztaga vonult ki az állomás elé, amely a barnainges fiatalembereket szétozlatlatta és mind a tizenegy ifjút leigazoltatta. Tiltott egyenruha viselés címén indult meg ellenük az eljárás.

— Agyvértódulás, szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoztás, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserű-víz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos meg-állapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi.

Mi munkát és kenyeret akarunk minden becsületes dolgozni akaró magyar szá-mára. Arra kérem önöket, hogy

ne üljenek fel üres frázisoknak, akár a kormány párt próbálja vele szédíteni a közönséget, akár a Németországból ideimportált sötét jelszavakkal akarják a munkásság egységét megbontani.

Gömbös többször megígérte, hogy bevezeti a titkos választójogot. Hát ha ura a szavának: valósítsa meg s aztán áll-junk ki a nép elé, döntsön az ország, milyen uton akar tovább haladni.

Györki Imre dr. beszédét sokáig tartó tapssal és éljenzéssel fogadta a közönség, majd Reisinger Ferenc, Kertész Miklós és Propper Sándor fejtegették hosszabb beszédekben a szociáldemokrata párt álláspontját. Az ülés Gömbös Zoltán zárószavaival ért véget s utána a közönség a legteljesebb rendben vonult el.

A FUGGETLEN UJSÁG

hirdetése mindig eredményesek!

**Európa két legmelegebb pontja: Helsinki és Stockholm**

Stockholm, július 10. Svédországban, Finnországban még mindig igen nagy a hőség. Helsinkiben 37, Stockholmban 36 fokot mértek árnyékban. Ez a két város most Európa két legmelegebb pontja. Minthogy a légszűrő tovább emelkedik, a hőség további fokozódása várható.

**A Stadion tribün és öltözőjének versenytárgyalása**

Debrecen szab. kir. város sportparkjában létesítendő Stadion tribün és öltöző épület építési munkálatainak biztosítására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat tehető a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon munkálatokra egységár megjelölésével.

Az előirt okmánybellel ellátott, szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok „Ajánlat a Stadion tribün és öltöző, bejárati épületek építési munkáira” felirású pecséttel lezárt borítékban 1933 július 10. 22-én d. e. 10 óráig a városi közigazgatási iktatóba kell benyújtani, vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen.

Az előbb megnevezett határidőre benyújtott összes ajánlatok f. évi július 10-én délelőtt 11 órakor a városi tanácstermében nyilvánosan bontanak fel, amely eljárás az ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a kormányhatósági jóváhagyás utáni végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati úrlapokat, versenytárgyalási részletes feltételeket, középítkezési általános és részletes feltételeket, költségvetést ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál megszerezhetik munkanemenként az önköltségek megtérítése ellenében. Tervek ugyanott megtekinthetők. Felvilágosítás nyerhető a tervező Sajó István tb. műszaki tanácsos irodájában, Werbőczy ucca 4. szám alatt délután 3-4-ig.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecséttel elzárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Azok az ajánlattevők, akik a várossal még üzleti összeköttetésben nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket, megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, amelyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A város fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon választhasson, a kiírt munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, a munkálatokat megoszthassa, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános vagy korlátozott versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munkát vállalatba adása tekintetében másként is intézkedhessen.

Ajánlat tehető a következő munkanemekre: I. Föld, kőműves, elhelyező és vasbeton munka, II. ács munka, III. bádógos munka, IV. asztalos, lakatos, mázó, üveges munka, V. vasszerkezeti munka, VI. vízvezetékcsatlakozó és csatornázási munka, VII. villanyszerelői munka.

Debrecen, 1933. évi július hó 5.  
Polgármester.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.

**Halántékon és azután szívenlőtte magát egy szerelmes ácssegéd a nagyerdei parkban**

Búcsúlevelet írt ideáljához, akihez Budapestről utazott le, hogy halála előtt még láthassa

Vasárnap este fél 11 órakor a nagyerdei parkban szolgálatot teljesítő Felle József rendőrőrmester figyelmes lett arra, hogy két gyors lövés dördült el a parknak azon a részén, ahol a gyermekjátszóter van. Futólépésben indult a lövések irányába és megdöbbenve vette észre, hogy az egyik pad előtt a földön fekszik kabát nélkül, nagy vértócsában egy fiatal ember.

A halántéka szétroncsolódott és ömlött a vére. A melléből is szivárgott a vér.

A kalapja, kabátja a padon volt szépen egymásra téve. A véres test mellett volt egy 9 mm-es forgópisztoly, amelyből a két lövést adta le önmagára.

A rendőrőrmester azonnal telefonált az erdei őrszobáról a központi ügyeletre, ahonnan dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazó ment ki a tisztí orvossal a helyszíni vizsgálat megtartására. A holttest kabátjában megtalálták az igazolványt, amelyből megállapították, hogy az öngyilkost Sándor Imrénének hívják, 21 éves sárándi születésű ácssegéd, aki az egyik budapesti butorgyárban dolgozott. A pad mellett összetépett leveleket, fényképet találtak és egy búcsúlevelet, amelynek borítékán arra kérte a rendőrséget, hogy adják át utolsó leveleit az egyik belvárosi üzletben szolgáló leánynak, akibe halálosan szerelmes lett.

A levelet B. Mancsi kézhezkapta és még csak meg sem lepődött, amikor kö-

zölték, hogy a levelíró érte halt meg. Elmondta, hogy ismerte Sándor Imrét, de nem sejtette, hogy a fiu halálosan beleszeressen. Nem tartotta komolynak az ismeretséget és elutasított magától a fiu közeledését.

A szerelmes ácssegéd két hónappal ezelőtt látta először B. Mancit és halálos szerelemre lobbant iránta. Most lejött

**A biatorbágyi rémet átadták az elmeszakértőknek**

Budapest, július 10. Matuska Szilvesztert vasárnap és hétfőn nem hallgatta ki a vizsgálóbíró, hanem reggel a törvényszéki orvosszakértők kezdték meg vizsgálatukat. Ma délelőtt megjelent a vizsgálóbírónál Matuska védője és kérte, hogy soronkívül hallgattassa ki Matuska Szilveszter feleségét, aki az egyik bécsi kórházban súlyos betegesen fekszik. A vizsgálóbíró átvette

Budapestről Debrecenbe, azzal a szándékkal, hogy megnézi még utoljára ideálját és azután megöli magát, mert reménytelen szerelemmel nem tudott élni tovább. A Kossuth-szállóban vett ki magának szobát. Megvacsorázott, megivott egy pohár sört és villamosan kiment a nagyerdei parkba.

Szorosan a halántékához szorítva sűtötte el a pisztolyt és még volt annyi ereje, hogy a szívébe is tudott egy golyót röpíteni.

Az orvosi vélemény szerint mind a két golyó halálos volt és csodálatos, hogyan tudta az első halálos sérülés után a másodikat is ejteni magán. Sándor Imre temetésére megadták az engedélyt.

a védő kérését és közölte, hogy Matuskáné kihallgatásáról később fog határozni.

Matuska kislányának egy levele szerint polgári jólétben éltek, de eltűnt a pénzük és csak Matuska elmezavarodottsága magyarázhatja meg, hogy feleségét és egyetlen gyermekét fillér nélkül hagyta itt az életben. Azt írja, hogy az édesapja nem épelméjű.

**Falvakat önt el és házakat dönt össze a pusztító árvíz Erdélyben és a Kárpátalján**

Erdélyben, különösen a Székelyföld északi részében, valamint a Kárpátok

alatt nagy árvíz pusztít. Valamennyi erdélyi folyó megáradt. Máramarosziget, Dés, Szászrégen víz alá került. Beszterce környékén sok falut elöntött az ár. Megszűnt a vasuti közlekedés, de az országutak is használhatatlanok. Marostorda, Tordaaranyos, Besztercenaszód, Háromszék, Udvarhely és Kolozs vármegye több községét is a víz teljesen elzárta a világtól, egyes falvakban az élelmiszer is fogytán van. Csónakon visznek élelmiszert az inségbe jutott helyekre. Topánfalván a templomot is elöntötte az árvíz. A kárpátaljai áradás nagy károkat okozott a természetben, a házakban, a hidakban és az utakon.

Kétezer ember hajléktalanná vált, sokszáz embert a háztetőkről és a fákról mentett meg a katonaság.

Ezek az utolsó percben menekültek el házukból és alig tudtak néhány ruhadarabot magukra kapni. Legsúlyosabb a helyzet

Tiszaujlakon, ahol 250 ház beomlott.

Tiszaujlak alatt 10 kilométer széles a Tisza. Eddig két halottat találtak meg, de

a folyó vizében sok holttestet láttak és mintegy 50 ember eltűnt.

Minthogy nemcsak a közlekedés vált lehetetlenné, hanem a távíró- és távbeszélőösszeköttetés is megszakadt, az árvíz pusztításairól még nem lehet kimerítő képet kapni.

A Maroson majdnem szerencsétlenség érte Hunyady Sándort, a kiváló író és Teleki Adám grófot. Az erdélyi Helikon összejövételére Hunyady Teleki gróffal együtt ment Kolozsvárról Marosvécsre. Csónakon akartak átkelni a megáradt folyón. Az erős ár a csónakot a hid pillérjéhez sodorta. Az utolsó pillanatban sikerült a csónakot a pillérektől ellökni. Hunyady és Teleki szerencsésen megérkezett Marosvécsre. A csónak ezután kilenc munkással visszafelé indult. Az ár megint a pillérhez sodorta a csónakot.

Ne vágyódjon drága fürdőhelyek után,  
Mert mindent pótol a tökéletes  
Tropikál „Szudán“

**== Megérkezett ==**  
**a legcsodásabb anyag!**

Egy remek öltöny mérték  
szerint, testre szabva  
**45°-- pengőért kapható**

**MAGYAR RUHAIPAR-nál**

Szellős!  
Elegáns!  
Tartós!  
Hűvös!  
Gyűrhetetlen!

amely felborult és a kilenc munkás a megáradt Marosba esett. A parton álló Bethlen Balázs gróf sietett a munkások segítségére és az ő vezetésével hét embert megmentettek, de Alapi János és Katona Ferenc a vízbe fullt.

A Tisza áradása Szeged alatt is fokozódik. A víz szintje elérte az alsó rakodópart magasságát és elborította a mélyenfekvő részeket. A szegedi strandon víz borítja a kabinok padlóját.

### Dr. Surgoth Jenő kitüntetése

A hivatalos lap közlése szerint a földművelésügyi miniszter Surgoth Jenő gazdasági főtanácsosnak, a gazdasági felügyelőség vezetőjének az V. fizetési jelleget adományozta. Az adományozás széles körben keltett örömet és igen sokan keresték fel Surgoth Jenőt jókívánságaikkal. Surgoth Jenő hosszú idők óta vezetője a gazdasági felügyelőségnek és e hivatalában nagy szaktudással, meleg érdeklődésével és lelkes munkájával igen nagy szolgálatakat tett a debreceni és hajdúvármegyei mezőgazdaságnak. Különösen az utóbbi esztendő nehéz viszonyai között. A mezőgazdaságot érintő minden kérdésben fáradságot nem ismerő buzgalommal járt el és minden igyekeztével azon volt, hogy a bajbajutott gazdáknak akár a kormány részéről, akár más részről a lehető segítséget megszerezze és nehéz helyzetükön segítsen. De Surgoth Jenő nemcsak kiváló és igen nagyértékű tisztviselő, hanem az emberekkel való érintkezésben is ritka kedves ember, aki előzékeny modorával, szolgálatkészségével mindenkinek tiszteletét és becsülését, társaságának és barátainak őszinte meleg szeretetét érdemelte ki.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 10-én, hétfőn a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Sipos Ferenc középisk. tanár, fiu: Gábor. Pál József földmunkás, fiu: József. Varga Antal városi hajdú, fiu: Antal. Körözi János nap-számos, fiu: Béla. Don Győző magán hivatalnok, fiu: Károly. László János közművesegéd, leány: Irén. Brosofszky Adolf esztergályos mester, leány: Vilma. Balázs Imre kereskedősegéd, fiu: László. Schnopper Lajos hentes, leány: Anna. Knöpfler Henrik kereskedő, leány: Agnes. 1 halvaszületés és 1 törvénytelen ujszülött.

**Eljegyzések:** Polgár Sándor—Ozga Irén. Nagy Sándor—Harsányi Róza. Szilágyi József—Szalanszky Margit.

**Halálozások:** Varga Józsefné Szilágyi Róza r. kath. 70 éves, Csillag u. 47. Lencz Ilona ref. 25 éves, Honvéd u. 9. Varga Jánosné ref. 92 éves, Hajduböszörmény. Stiglincz Sándorné Kálmaj Matild ref. 58 éves, Bihar-nagybajom. Tóth Sándor ref. 2 éves, Csillag u. 39. Horváth Julia ref. 1 éves, Hadházi telep. Podor Eszter ref. 23 éves. Bagamér. öz. Kiss Jánosné Bihaj Zsuzsa r. kath. 77 éves, Török Bálint u. 5. Lénárt Róza r. kath. 30 éves. Kiss Áron u. 11. Szendrei Ignác izr. 65 éves, Péterfia uca 13.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.

# hírek

## © Mindentudó ©

Ma: Július 11. Kedd. Protestáns: Lili, római katolikus: I. Pius pápa vértanu, ógörög: június 28. Cirus, izraelita: Thamusz 17. T. e. b.

**Hivatali fogadások:** Lindenberg János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

— Dr. Baltazar Dezső püspök július és augusztus hónapokban kihagyást nem tart, magánügyeket írásos megkeresésre sem intézhet, magánlevelekre nem válaszolhat. Püspöki hivatal.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

**Ügyeletes gyógyszerek:** „Kossuth”, Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rákóczi”, Külsővártér, Miklós u. sarok. „Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fejedelem”, Csapókeret, Jánossy u. 44.

### IDŐJÓSLÁS:

Meleg idő, egyes helyeken — főleg nyugaton és északon — zivatarok lehetségesek.

### A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

- 9.45: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül.
- 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.
- 12.30: Hírek.
- 1.15: Időjárás, időjelzés.
- 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
- 4.45: Időjárás, időjárás, vizállás, hírek.
- 12.00: Himnusz.

KEDD, július 11.

6.45 Torna. Utána: Gramofonlemezek. 10: 1. Kossuth nagy, véderőt kérő be-

széde 1848 július 11-én. 2. Büvös éj. Koroda Pál költeménye. (Felolvasás). Közben: Gramofonlemez. Liszt: Magyar ábránd. (Arthur de Greef és Royal Albert Hall Orch.) 12.05: Gramofonlemez — 1.30: Dénes József és cigányzenekara. — 4: Dr. Kerestély István meséi. 5: Történetek a színház világából. Heltai Nándor előadása. 5.30: Pázmán György zongorázik, Pethő Imréné énekel, zongorán kísér Pethő Imre. 6.30: Halhatatlan nők az orvostudományban. Dr. Müller Vilmos előadása. 7: Terménytözsdei árad. 7.10: Budapesti Koncert Szalonzenekar. 8.15: Színműelőadás a Studióból. A Nagy díj. Színjáték 3 felvonásban. Irta Csuka Péter. Majd: Károlyi Árpád és cigányzenekara az Emke kávéházból. 11.15: A Magyar Cserkészszövetség németnyelvű előadása. Dr. Molnár Frigyes: Pfadfinder Eltern und das Jamboree.



## Társadalmi események

### 1933 naptára

JULIUS 11.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya július 11-én, kedden tartja összejövetelét, amelyen a vezetőség beszámol a pécsi országos ügyvédkongresszus eseményeiről. Az összejövetelt a bizonytalan időjárás miatt az Arany Bika földszinti olvasótermében tartják meg este 6 órai kezdettel. A kartársakat ezúton hívja meg az elnökség.

JULIUS 13.

— A HONsz debreceni csoportja július 13-án este fél 7 órakor július havi rendes választmányi ülést tart. Az ülésen fontos ügyeket vitatnak meg, ezért a tagok teljes számban való megjelenését kéri a HONsz vezetősége.

JULIUS 16.

— Meghívó. A magyar királyi államvasuti alkalmazottak debreceni zeneegyesülete (Máv. Filharmonikus Zenekar) 1933. évi július hó 16-án délelőtt 11 órakor Debrecen állomás zenetermében rendkívüli közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal: 1. Elnök lemondása folytán a tisztikar kiegészítése, illetve elnökválasztás. 2. Esetleges indítványok. Debrecen, 1933 július hó 3-án. A zeneegyesület vezetősége.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 JULIUS 11. SZOMBAT. Pavlovits Károly műépítész bemutatta Kovács Gyula alispánnak az új vármegyeház tervét.

Az Angol Királynő kerthelyiségében működik Palásthy Marcell író kabaré-társulata. Palásthy szellemes konferálása mellett nagy sikere van Szász Ilonának, Papp Jancsinak, Rápolthy Mariskának és Kápolnay Tihamérnak.

A debreceni zenede kiváló tanára, Brück Gyula, a hirneves komponista, ismét meglepte néhány műremekkel a zenevilágot. — Most jelentek meg ugyanis Bosworth és Társa világszerte ismert előkelő londoni cég kiadásában „Hét koncert etude” című kompozíciói. Az etudeöket Sauer Emilnek, a világhírű zongoraművésznek ajánlotta a szerző s Sauer a legközelebb adandó hangversenyének műsorába első helyen vette fel azokat.

Megyery Gábor a közkórház telepén

elad 20 erős méhcsaládot tökéletes felszereléssel ezer koronáért.

1913 JULIUS 11. PÉNTEK. A Csokonai-színházban Csontos Gyula szerepelt a „Rablólovag” című darab cím-szerepében óriási sikerrel.

Apróhirdetés: „Csinos, független orosz hölgy 15.000 korona készpénzhozomány, később még nagyobb örökség tulajdonosa, kizárólag magyar férjre óhajt. Csakis komoly ajánlkozók irjanak. Vagyon vagy vallás mellékes.”

1923 JULIUS 11. SZERDA. A Kónya uccai sorompónál a Nyiregyházáról haladó gyorsvonat széttepte Kaszás Juliánna 70 éves süket koldusaszszonyt.

Fenyéri Zádor Lajosné, született Váradi Szabó Vilma 67 éves korában meghalt.

A főispán dr. Schlotter Ferenc ügyvédet tb. városi ügyésszé kinevezte. Drágább lett a gyufa, egy skatulya 55 korona.

# VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

— „Halálmándarin” című érdekfeszítő izgalmas regényünk mai folytatása anyagtorlódás miatt elmaradt.

— A törvényszék elnöke szabadságon. Dr. Kesserű Lajos, a debreceni törvényszék elnöke megkezdte szabadságát. Helyettesítésével dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró táblabíró bizta meg.

— Olcsóbb lett a mosaklap, amit Lukács Vilmos és Testvére gyárt. Érdeklődjék a 23-08. telefonon.

— Czelloth János előléptetése. A földművelésügyi miniszter Czelloth János főállatorvost, a debreceni és hajdúmegyei állategészségügyi felügyelőség vezetőjét állategészségügyi tanácsossá nevezte ki a VI. fizetési osztályba. Czelloth János nagy szorgalmával, kivételesen nagy tudásával, tapasztalataival teljes mértékben rászolgált a szép előléptetésre. Az ő munkája ezen a vidéken, amely nagyrészt állattenyésztő vidék, igen nagy jelentőségű és Czelloth János e nagyfentosságú munkájában feladatainak mindenkör a legteljesebb mértékben megfelelt. Előléptetése alkalmával sokan keresték fel szerencsekívánataikkal.

— Olcsóbb lett a hus: 1 kg. marhahus —.46 fillér, 1 kg. marhahus —.66 fillér. Növendék hus 72 fillér, növendék hus 52 fillér, gyenge borjúhus 70 fillértől. Blau huscsarnok, Deák Ferenc u. 20.

— Cserépkályhák nagy választékban, Harthmuth- és más rendszerre átrakásokat, tisztításokat vállal Krisch Károly, Piac ucca 89. Telefon 12-18.

— Lakatos munkákat mindenféléen nagyon olcsón vállal Fiu lakatos, Piac ucca 63.

— Hajduszovát iskolasegélyt ad az egyháznak. Hajduszovát község a református egyház részére 3000 pengő iskolasegélyt szavazott meg. E határozatát hétfői ülésén a vármegye kisgyűlése is jóváhagyta, mert ha a segélyt a község nem adná meg, az egyház feladná az iskola fentartását és azt a községnek kellene tovább fentartani, ami többé kerülne, mint amennyi a most megszavazott segély.

— Mérlegkészítést, javítást nagyon olcsón vállal Csákö, Teleki ucca 96.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett lányom és testvérem

## Lénárt Róza

visszaadta jószágos lelkét a Teremtőjének.

Temetése f. hó 11-én, kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából.

Debrecen, 1933 július 10.

Nyugodjék békében!

Édesanyja:

öz. Lénárt Mihályné

Testvére:

Lénárt Mihály.

ANNI

MIT?

hirdetése

juttatja a ki-

in? című érdek-  
regényünk mai  
kiadása miatt el-

nlöke szabadságon.  
debreceeni törvény-  
e szabadságát, He-  
reineszberger Jenő  
t bizta meg.

a mosaiklap, amit  
Testvére gyárt.  
8. telefonon.

lőléptetése. A föld-  
Czelloth János fő-  
ni és hajdumegyei

gyelőség vezetőjét  
csossá nevezte ki a  
a. Czelloth János  
ívételosen nagy tu-  
val teljes mérték-

előléptetésre. Az ő  
en, amely nagyrész-  
ék, igen nagy jelen-  
ános e nagyfontos-  
táinak mindenkor a

n megfelelt. Előlép-  
okon keresték fel

hus: 1 kg. marha-  
1 kg. marhahus  
dek hus 72 fillér,  
lér, gyenge borju-  
Blau huscsarnok,

nagy választék-  
és más rendszerre  
sokat vállal Krisch  
39. Telefon 12-18.  
kakat mindenfélet  
lál Fiu lakatos,

kolasegélyt ad az  
vát község a refor-  
3000 pengő iskola-  
E határozatát hét-  
kisgyűlése is jóvá-  
gélyt a község nem  
z feladná az iskola  
községnek kellene  
mi többé kerülne,  
t megszavazott se-

ést, javítást na-  
Csákó, Teleki uc-

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfoku erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által sok esetben elmúlik.

— A vármegye kisgyűlése. F. J. vármegye törvényhatóságának kisgyűlése hétfőn délelőtt Rásó István elnöklété alatt ülést tartott, amelyen a községi és megyei városok ügyeit tárgyalták le.

— Gépészeknek csapágyfém, építkezéshez sínvasgerenda, hitelesített mérlegek, súlyok, géptörölő rongy eladó. Klein, Hatvan ucca 49.

— Mielőtt posztó, vászonáru szükségletét beszerzi, tekintse meg dusan felszerelt posztó, vászonáru raktárat. Kupfer, Kistemplombazár.

— Ellopták Márkus Jenő vendéglős lovát. A debreceni rendőrségben megindították a nyomozást, hogy elfogják azt a vakmerő tolvajt, aki Márkus Jenő, Böszörményi uti vendéglősnek az istállójából kilopta a lovat és a lószerszámot. A tolvaj a lovat befogta szekérébe és elhajtott a Böszörményi utról. Látták közben, amikor befogta a lopott lovat, de azt hitték, hogy a tulajdonos tudtával vezette ki az istállóból.

— Oláh autófényezéseket olcsón, kifogástalanul készít. Hatvan ucca 47.

— Retikült, bőröndöt, aktatáskát, pénztárcát legjobbat legolcsóbban Feuermann bőröndös m., Piac u. 26—28.

— Kerti vasutórok legolcsóbb gyári árban Vasutógyár Részvénytársaságnál szerezhetők be.

— Flapjack új elegáns puderdobozok 4.— pengőtől Kántor Ernő és Társánál.

— LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

SPORT

UTOLSÓ MÉRKÖZÉSEN IS KIKAPOTT A MAGYAR VÁLOGATOTT

Szerencsétlenül összeállított turájának utolsó mérkőzését játszotta vasárnap a magyar válogatott. Ezuttal Halmstadban mérköztek a magyar fiúk és 3:2 (2:1) arányban kikaptak. Moóré igen gyengén szerepelt.

Két nap alatt két pontot veszített a DVSC a vasutas bajnokság küzdelmei során. Eredetileg vasárnap a Szegedi VSE csapatával kellett volna küzdenie a debreceni csapatnak, a Vasutas Liga azonban a régebről elhalasztott NyVSC mérkőzés lejátszására kötelezte. Vasárnap tehát Nyiregyházán a NyVSC ellen játszott a DVSC, amely 1:2 félidő után 2:2-re végzett. Megérkezett azonban va-

4500 holddal kevesebb földön aratnak az idén búzát, rozsot, árpát és zabot, mint tavaly

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága Rásó István alispán elnöklété alatt hétfőn délelőtt tartotta rendes havi ülését, amelyen a szakelőadók terjesztették be jelentéseiket június hóról és a közigazgatás keretébe tartozó jelenségekről. E jelentések során Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos a vetések állásáról bejelentette, hogy a buza általában jól fejlődött, de több helyen a bujább vetések megdőltek. A buzából aratásra kerül 103665 hold, 1332 holddal kevesebb, mint 1932-ben. A szerezcsenpoloska csak kisebb károkat okozott elvétele Tiszacsege, Hajdudorog és Püspökladány határában. A

rozs fejlődése általában jó volt, de itt is vannak dőlő vetések. Aratás alá került 12516 hold, 1275 holddal kevesebb mint tavaly. A legtöbb helyen az abnormis sok csapadék már kezdett károkat okozni. Árpával 12558 hold van bevetve, 1373 holddal kevesebb mint tavaly, abból 4190 hold kerül aratás alá 268 holddal kevesebb mint tavaly. A tengeri fejlődése visszamaradt, a burgonya jól áll, a cukor- és takarmányrépa szépen fejlődött. A dohány sokat szenvedett. A lóhere és lucerna jó és jó közepes termést adott. A legelőik jól állanak.

sármnap a szegedi vasutas csapat is, amellyel hétfőn délelőtt mérkőzött a DVSC. Az eredmény újból döntetlen: 0:0. A DVSC csatárai az előző délutáni mérkőzéstől fáradtan nem tudták helyzeteiket kihasználni.

Meglepetések az országos amatőrbajnokság küzdelmeiben. A Csabai Előre Békéscsabán kétszeri hosszabbítás után 1:1 (1:1)-re végzett a favorit Törökvis-sel szemben. A Salgótarjáni BTC (a PMAV ellen 5:2-re győzött) 3:0-ra verte Pécsét a PVSZ csapatát. A döntőbe tehát a SBTC és Csabai Előre-Törökvis mérkőzés győztese (szerdán ismétlik meg küzdelmüket) kerülnek.

A magyar női atléták 48:42 arányban győztek a románok ellen. A végig nyílt küzdelmet csak a staféta döntötte el a magyarok javára.

A Juventus sem verhetetlen. Az olasz csodacsapat vasárnap Bécsben a Közép-európai Kupa II. fordulóján 3:0-ra kapott ki az Ausztráltól, amely pedig nem is osztrák bajnok, csak Kupa-győztes. Az Ambrosiana Milánóban 4:1-re verte a Spartát. Most látható csak igazán, milyen hátul kullog a magyar futball.

A NyAFE 4:0-ra verte a DMTE-t. A DKASE felett aratott győzelmét pontosan ismételte meg a II. osztály bajnoka. Sőt ezuttal is Hernádi III. rugta mind a 4 gólt.

A DKASE csapata 2:0 arányban vereséget szenvedett Szatmáron a SzSE-Törökvis kombinált csapatától. A debreceni csapat fáradt volt.

A Bocskay pénteken már turára indul. A nagybányai Phoenix kötötte le a debreceni csapatot 3 mérkőzésre, szombatra, vasárnapra és szerdára. A tura valószínűen nagyváradi mérkőzéssel is bővül. Moóré a Ferencvárosé lesz. Minden hivatalos cáfolat ellenére is Budapesten tudnak róla, hogy Moóré a Ferencváros-hoz kerül — 8 ezer pengőért. A megégyezést még e héten várják.

KÖZGAZDASÁG

CSAK A TISZAI BUZA ÁRA EMELKEDETT.

Eladások:  
Búza: 300 q dtuli (78) 13.50 Hegyeshalom, 300 q jász. (76) 12.65 pp., 150 q szarvasi (77) 14.20 pp., 300 q pestv. (77) 13.05 pp., 150 q dtuli (79) 13.25 pp., 150 q dtuli (78) 13.40 pp., 150 q dtuli (78) 13.25 pp. Uj buza: 300 q mezőturi (77) 11.40 pp. VIII., 300 q ftiszai (77) 11.40 pp. VII., 150 q ftiszai (77) 11.40 pp. VII., 450 q ftiszai (77) 11.55 pp. VII., 1200 q dtuli (77) 10.70 pp. VIII., 1200 q dtuli (77) 10.80 ex hajó VII., 600 q ftiszai (77) 10.70 pp. VIII., 600 q ftiszai (77) 10.90 pp. VIII., 300 q ftiszai (77) 11.80 pp. VII. 22.  
Rozs: 300 q 6.30 ppar.  
Uj árpa: 150 q 6.30 ppar.

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése. Tiszai 13.00—13.45, ftiszai 12.55—12.75, jász. 12.65—12.85, egyéb 12.50—12.70.

Határidőüzlet:  
Búza: október 11.20, 24, 26, 19, 30, 44, 45, zárlat 11.45—46, március 12.47, 49, 58, 63, 56, 64, 65, zárlat 12.66—68.

Rozs: október 6.70, 73, 76, 78, 80, 84, 88, zárlat 6.88—90, március 7.75, 60, 84, zárlat 7.90—95.

Tengeri: július zárlat 8.36—38, augusztus 8.32, 35, 38, 40, 45, zárlat 8.44—45, szeptember 8.80, 86, 93, zárlat 8.93—94.

Készárúüzlet:  
A készárúvásáron tiszai buza 10 fillérrel drágább, egyéb buza 10—15 fillérrel olcsóbb, rozs nem változott, zab 5—10 fillérrel olcsóbb, tengeri nem változott, tak. árpa 15 fillérrel olcsóbb.  
Búza: tiszai 77 kg. 13.25—95, 78 kg. 13.50—14.15, 79 kg. 13.75—14.40, 80 kg. 13.85—14.50, ftiszai 77 kg. 12.70—12.90,

Saját érdekében

csak arra kérjük, hogy téli tüzelő anyag beszerzése előtt kérjen ajánlatot

PROHÁSZKA ÉS TÁRSA cégtől Bethlen ucca 44. — Telefon 11—61. Elsőrendű bükk, tölgy, akácfa, hazai szenek.

78 kg. 12.85—13.10, 79 kg. 13.05—13.25, 80 kg. 13.20—13.40.  
Rozs: pestv. 6.20—6.30, egyéb rozs 6.20—6.30, tak. árpa I. 7.90—8.10, tak. árpa II. 7.65—7.85, zab I. 8.00—8.15, zab II. 7.95—8.05, tiszai tengeri 7.85—7.95, egyéb tengeri 7.85—7.95, korpa 5.20—5.15.

DEBRECENI SERTÉSVASÁR.

Kövérsertésben az aratás megkezdése miatt hétfőn sokkal kevesebb volt a felhajtás. A mai kövér sertéspiacra 400 kövérsertést hajtottak fel. Az árak az előző hetéhez képest 3—4 fillérrel emelkedtek. Budapestről is jeleztek ma áremelkedést 2—3 fillérrel.

Előfordult árak: szedett könnyű 60—65 fillér, szedett közép 65—70 fillér, szedett nehéz 70—74. Hízalóbeli közép 70—74 fillér, nehéz 70—75 fillér.

Sovány sertésből a felhajtás 600 darab, jóval kevesebb az elmúlt hetinél. Az árak tartottak. Beállítani való süldő kilogrammonként 70—85 fillér, könnyű malac 80—105 fillér.

Választott malacok párjáért 16—18 pengőt is megadtak.

ALLATVASÁR.

A mai vágómarhavásárra felhajtottak 69 darab marhát. Árak: Ökör gyenge 35, bika legjobb 50—58, közép 40—45, tehén legjobb 44—48, közép 38—43, gyenge 33 fillér. A vásár irányzata vonatott, az árak tartottak.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2916 darab sertést. Árak élő-súlyban kg-ként: könnyű 72—75, közép 80—82, nehéz 81—82, kivételosen 83 fillér. A vásár irányzata élénk.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font 19.05—19.45, cseh korona 16.95—17.07, dinár 7.80—8.30, dollár 392.00—402.00, lei 3.40—3.44, német márka 135.70—136.60, osztrák schilling 77.50—80.50.

Az aranypiacon folytatódagasan emelkedtek az árak. Szinarany 5360—5410, Napoleon 33.60—30 pengő.

Laputalajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Betöltendő állás**

Német kisasszonyt felveszek kisleányhoz délutánra. Piac 16. II. em. 4. 842

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik Vangor asztalosnál. Csapó ucca 16. sz. 2183

12—13 éves leány bejárónőnek felvétetik gyermekek mellé. Szondi u. 9. Tócskert. 2189

Lisztüzetbe gyakorlott segéd felvétetik. — Burger Zoltánné, Deák Ferenc ucca 22.

Igazolványos rikkancokat fizetéssel felveszünk Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

Megbízható kifutófiu felvétetik. Galamb le-rakat, Püspöki palota. 1042

**Állást keresők**

Szerező-szoffőr, fiatal, ellátásért elmenne személykocsira azonnal. Cim a kiadóban. 855

Perfekt házvezetőnő, ki elsőrendűen főz, süt, varr úgy fehérenmüt, mint felsőruhát éves bizonyítványokkal keres uriháznál gazdaságba. Német órát is ad. Bartruff Erna, Csillag u. 21. 1065

Kaucióval pénztárkezelésben jártas komoly hölgy alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 2186

Zsidóleány, ki házimunkákban és varrásban jártas, háztartásban bármilyen munkát elvállal helyben vagy vidéken. Cim a kiadóban. 1034

Francia nyelvemesternő csekély munkáért, vagy minimális lakbérhozzájárulásért otthon található. Cim a kiadóban.

Róza  
os lelkét a Te-  
6 11-én, kedden  
r lesz a Közte-  
jából.  
3 július 10.  
békében!  
nyja:  
Mihályné  
vére:  
Mihály.

